

以租借形式加盟阿斯顿维拉

“红魔”20载，拉什福德被弃

本版撰稿 本报记者 林龙

在老特拉福德度过二十个春秋之后，被视为“后弗格森时代”曼联旗帜性人物的拉什福德，和曼联的缘分走到了尽头。他将以租借形式加盟阿斯顿维拉俱乐部，后者在赛季结束后还将拥有4000万英镑的买断权。因为知人善用的埃梅里，“拉师傅”在维拉焕发第二春的概率很大，这也意味着，他再回到老特拉福德的概率会很小。

自7岁开始加入曼联青训营的拉什福德，或许没有C罗那么大的天赋，虽然因纪律错误而曾毁誉参半，但作为队内的顶级元老，他的离开在曼彻斯特所引起的震动也可想而知。媒体语言中的不公开秘密是他“被曼联甩卖”。而为曼联效力20年的他，本该有更好的待遇。但，本赛季竞技状态的起伏以及阿莫林对他的决绝让他在老特拉福德的前景已无比暗淡。阿莫林甚至宣称“拉什福德在曼联已没有未来”。但，一个体面的转会也没能给他，只是一个租借合约就将他打发，着实有些寒酸。要知道，不久前大巴黎还给他开出了1亿欧元的价码。

自去年12月12日之后，拉什福德再也没有为曼联出过场，13场比赛中更有12次更是连大名单都没有进入，离开就只是时间的问题。拉什福德的经纪团队曾和尤文图斯、米兰、多特蒙德、巴萨等球队都有过接触，他本人也明确表示“要加盟一个豪门”。但这些俱乐部最终都没有下文，反倒是维拉俱乐部对他表示出强烈的兴趣。一来其地理位置更靠近曼彻斯特，二来该队已直接晋级欧冠16强。最重要的是，埃梅里的诚意打动了他们。

让各豪门止步的一个主要原因是拉什福德高达32.5万英镑的周薪。维拉付不起，但愿意支付75%，另外25%仍由曼联支付，而且75%的比例还可能根据拉什福德的表现上升至90%，这已足以让双方合作开了绿灯。拉什福德的离开改善了曼联的薪资结构，所以合约迅速签订。

阿莫林表示，他不会因为拉什福德在维拉迎来职业生涯“第二春”而羡慕嫉妒恨，“这不是羞辱或者尴尬，我只关注我自己的球员，并努力提升球队的表现。”维拉对拉什福德的到来充满期待，承担75%薪水的举动足以证明。而英格兰国家队主帅图赫尔对这一转会也表示了关注，他明确告诉拉什福德及其团队，“拉什福德依然是英格兰国家队在未来的关键球员。”



足球场上，永远不要说永远。
所以，曾说“永远不会为另一支英格兰球队效力”的拉什福德，离开曼联加盟了阿斯顿维拉。
离开，是新的开始。祝“拉师傅”好运！

埃梅里：
迷途羔羊的伯乐

拉什福德能从曼联的冷宫走进阿斯顿维拉的热灶，他只需感谢一个人：埃梅里。作为维拉队的主帅，埃梅里不仅主动向他递出橄榄枝，更将成为他能否焕发“第二春”的关键人物。在之前的执教生涯中，埃梅里已经无数次地证明了这一点。

从英国媒体的报道来看，是埃梅里向俱乐部证明了拉什福德的价值，所以才促成了这一转会。埃梅里甚至“为这位27岁的前锋着迷”。哪怕拉什福德目前状态不佳，名声也不佳，但在埃梅里看来，拉什福德“状态最好的时候就是世界最有威胁的攻击手之一”。他认为，自己和团队能够让球员重获新生。

在拉什福德之前，阿森西奥和菲利克斯是最鲜活的例子。两人都在走下坡路，但在埃梅里的坚持下，维拉俱乐部为菲利克斯发出了第三次报价，也同意租借阿森西奥。现在，他们也在拉什福德身上这么努力。维拉俱乐部总裁蒙奇表示：“如果欧洲足坛或者世界足坛有哪位教练的特点是找回球员状态并让他们发挥出最大作用，那这个人一定就是埃梅里。”

刚从多特转会来的马伦的经纪人也透露说，像他这样的前锋通常都能在埃梅里的调教下回到巅峰状态。而拉什福德和马伦一样都是埃梅里最喜欢的类型：天赋异禀，有潜力可挖掘。

拉什福德在曼联最喜欢踢，也能发挥出最佳状态的位置是左翼，但维拉的判断是，拉什福德可以踢右路，可以踢9号位，也可以在沃特金斯身后踢10号位。这一切都取决于埃梅里的需要。2019-2020赛季以及2022-2023赛季，拉什福德在左肋接球的次数最多，并在这个位置各取得17个进球。但在右路，拉什福德最擅长的不是射门，而是传球。他射门很少用左脚，因为他对力量的信心大于准确度。不过，既然埃梅里这么判断，那他一定有自己的道理。维拉的体系不涉及高强度逼抢，所以有利于之前在曼联被质疑防守不积极的拉什福德，并可以帮他减轻压力而专注于进攻。

痴迷于战术的埃梅里不是那么有亲和力，但他会和队员单独沟通，为他们答疑解惑。很多球员都承认，在埃梅里的手下都得到了长足的进步。确实，沃特金斯、麦金、孔萨等人都上了一个台阶。埃梅里的教练组里，维达加尼和罗德里也都随时随地帮助球员解决各种需求和问题。埃梅里宣扬“一致性”的重要性，并要求球员对自己“严格要求”。如果拉什福德能消化并吸收这些养分——维拉和埃梅里的多个信息源都认为他能做到，那么他的“第二春”也就在路上了。

迷失在聚光灯下的宠儿

拉什福德什么时候失去了阿莫林的信任？为什么会失去？答案会有很多，但这其中一定有曼城德比之前的那次风波。拉什福德先是去了夜店，然后带着一身酒气出现在曼城德比之前的训练场上。然后，他就被阿莫林踢出了名单之外，并再也没有机会回来。

纪律！这是阿莫林最无法容忍拉什福德的地方，而纪律的错误拉什福德却不止一次地在犯。不仅日积月累，而且变本加厉。从背着破旧书包去卡灵顿训练的目光清澈的孩子，到荣获大英勋章的曼联宠儿，拉什福德靠的是天赋和敬业。但正如他的成名离不开经纪团队的努力，他的一切举止也离不开经纪团队的左右，包括他的脾气。就像是当年球队队长马奎尔批评他防守不力时拉什福德回骂的“FXoff”。2021年，拉什福德成为当年社交媒体上被辱骂最多的10个体育

明星之一，来自球迷的敌视让他更加迷失，“宠儿”待遇也就此慢慢离他而去。

当索尔斯基亚建议他减少些社交活动时，拉什福德的团队通过媒体表达了不满。没有这些活动，他们又怎能用好这棵摇钱树？滕哈赫的到来让“纪律”成为了球队建设的重点，而纪律性越来越差的拉什福德自然也就更容易走上风口浪尖。第一个赛季是两人的蜜月期，拉什福德奉献了加盟曼联以来最好的表现，贡献107脚英超射门以及30+的进球。第二个赛季蜜月结束，矛盾随之而来。0比3输给曼城的比赛之后，拉什福德参加了朋友组织的派对并喝了很多酒。然后，他又去了北爱尔兰通宵买醉，并在第二天缺席训练。滕哈赫此时也因为球队成绩不好而承受巨大压力，竟然试图将此事掩盖，但媒体却什么都知道……再之后就是阿莫林，以及又一次曼城

德比之前的场外风波。

拉什福德场外的各种“犯规”自然会映射在球场上，他的好状态开始一去不复返，球迷也越来越无法容忍，越来越多针对他个人的辱骂声出现在了比赛当中。在曼联主场3比2战胜纽卡斯尔的比赛，“白痴”的骂声不绝于耳，拉什福德也因此退出了场边的热身环节。虽然各大媒体都在声讨球迷，可拉什福德受伤的心灵又有谁来安慰？

被阿莫林清除出队后，拉什福德曾试图主动递出橄榄枝，“我和阿莫林没有问题。”但阿莫林态度无比坚决：“我宁愿让助理教练坐在替补席上。”桌子已经掀翻，曼联的饭也是再也吃不上了。离开，就只能离开。

虽然错在自己，但拉什福德依然认为自己是针对的。可如果再守纪律，在阿斯顿维拉的前景也不会光明到哪里去。

曼联已不是那个曼联

曼联球迷对拉什福德的耐心已经耗尽了。曼联近些年成绩不佳，拉什福德是一个因素，但也不是全部的原因。

其他因素也对他不利。曼彻斯特有很多小道消息。你会根据所见所闻对球员做出评价，但如果他们并不在赢球的队伍中呢？

曼联不能真正控制他们的球员在空闲时间做什么。但在弗格森的时代，他会严防死守，警告和控制他的球员。他告诉他们不要和谁交往，要让谁做经纪人，要和谁结婚。弗格森执教末期的许多队员都很朴素，在彼此的家里进行社交活动，一边吃中餐，一

边打低赔率的扑克。他们不是单身，而是有了归宿。他们很少在曼彻斯特社交，因为那里到处都是风险。

如果你是一名曼联球员，那就意味着会有更多的人索要球票和签名球衣，会有更多的人声称他们从那时起就认识你。正如几年前，一个经纪人打电话给我，说他的两名球员加入了曼彻斯特附近的英超球队。他很担心他们在和谁交往，也不了解这个城市，

我和这两名球员交谈过，告诉他们围绕在他们身边的一些人并不一定是因为真正在乎他们，而是有自己的小心思。一个家庭成员经常去看他们，并时不时地建议说，他们并不总是做出最好的选择。最终，他们俩都留在了俱乐部和城里，事业都很好。

几周前，我遇到了一个曼彻斯特当地的小伙子，他告诉我曾经是曼联的一名青训球员。我问这人当年

那届青训都有谁，他给了当时的阵容，其中一个还在曼联。“如果我给这名球员发一张你的照片，他会认识你吗？”我觉得他是在虚张声势，他的回答是：“试试。”

第二天早上回复来了。

“怎么会？他真的是一个好人。当我来到曼联踢球的时候，他真的照顾我。”这个小伙子对拉什福德依然记得并很激动。

可谁照顾过拉什福德？每个教练都试图让他发挥出最好的水平，但生活中还有比足球训练更重要的事情。

曼联跟队记者专栏